

Чем смогут помочь в центре?

- организуют первичное консультирование по запросу родителей;
- проведут комплексное обследование ребенка, определив сильные и слабые стороны;
- совместно с родителями разработают индивидуальную программу ранней комплексной помощи для вашего малыша;
- организуют занятия в игровой форме с учителем – дефектологом, музыкальным руководителем, инструктором ЛФК;
- окажут консультативную помощь по вопросам развития и дальнейшего обучения ребенка;
- окажут психологическую помощь семье;
- организуют занятия и консультации на дому детям с тяжелыми нарушениями развития.

Первые годы жизни очень важны в развитии ребенка! Многие нарушения могут быть успешно компенсированы либо ослаблены в раннем возрасте при условии оказания своевременной квалифицированной помощи специалистами.

**Обращайтесь,
и у нас все
получится!**



Адрес: г. Витебск, ул. 26 Июня д.5

Телефон: 80212671426

Факс: 80212661394

Эл. почта: vg.ckroir@vitebsk.gov.by

Сайт: <https://vitebskckroir.by/>

Государственное учреждение
образования
«Витебский городской центр
коррекционно-развивающего
обучения и реабилитации»



*Система организации
ранней комплексной
помощи в г.Витебске*

Учитель-дефектолог
Агарок А.А.

2025

Ранний возраст (от 0 до 3-х лет) - это когда все впервые, когда все только начинается! Первые шаги, игра, первые представления о себе и мире, общение с близкими, первые слова!

Но не всегда развитие ребенка идет гладко и равномерно. Тревожные звоночки, на которые обязательно стоит обратить внимание!!

- малыш отстает в физическом развитии (позже сел, пополз, пошел);
- малыш не подражает вашим действиям, не повторяет за вами звуки;
- не пользуется указательным и другими жестами (жест «Дай», «Нет - да», «Пока»), чтобы сообщить вам о чем-то;
- не всегда реагирует, когда вы его зовете, не выполняет ваши простые просьбы;
- использует в речи только «свои» звуки, звукоподражания, а слов нет;
- мало интересуется игрушками или странно однотипно играет с ними, не желая играть вместе с вами;
- странно ведет себя, особенно в новых местах.

Если вы узнаете в описании вашего ребенка, просто необходимо обратиться за консультацией к специалистам!



Где вам могут помочь?

В Витебске функционируют два Центра раннего вмешательства, а также группы ранней комплексной помощи в Витебском городском центре коррекционно-развивающего обучения и реабилитации.

1. С 2019 года на базе УЗ «Витебский детский клинический центр» (Чкалова, дом 14 Б) работает областной Ресурсный центр раннего вмешательства, который обслуживает Первомайский и Железнодорожный районы города, а также Витебские районы.
2. С 2020 года на базе УЗ «Витебский областной специализированный дом ребенка» (проспект Победы, дом 32) начал функционировать Центр раннего вмешательства. В данном ЦРВ получают помощь дети раннего возраста и их родители, проживающие в Октябрьском районе.

В центры раннего вмешательства могут обращаться семьи для оценки уровня развития ребенка, получения психологической, консультативной помощи по вопросам воспитания и развития ребенка, для получения помощи у специалистов (врач – невролог, инструктор ЛФК, дефектолог, психолог) при наличии нарушений или с подозрением на задержку развития.

Обратиться в Центры раннего вмешательства можно по направлению специалистов или самостоятельно.

В ГУО «Витебский городской центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» (ул. 26 июня, дом 5) оказывают раннюю комплексную помощь детям от 0 до 3-х лет.

Для этого в центре создана междисциплинарная команда специалистов, в которую входят:

- учитель-дефектолог;
- педагог – психолог;
- инструктор ЛФК;
- массажист;
- музыкальный руководитель.

Свыше 30 малышей совместно с родителями ежегодно получают коррекционную помощь на индивидуальных и групповых занятиях. На занятия зачисляются дети с различными нарушениями: задержка речевого, моторного, психического развития, нарушение слуха, зрения, дети с особенностями в поведении.

